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Факультет української філології, іноземних мов та соціальних комунікацій  

Предмет навчання 

(Що буде вивчатися) 

Курс «Практична граматика» має на меті забезпечити студентів 

знаннями з основних розділів граматики сучасної англійської мови, 

зокрема морфології і синтаксису.  

Зміст дисципліни охоплює основні граматичні вміння і навички, 

які є передумовою адекватного використання англійської мови в 

усному і писемному мовленні. Курс формує практичне вміння 

використовувати широкий спектр лексико-граматичних засобів 

мови для успішного спілкування англійською мовою, 

співвідносити граматичні закономірності рідної і іноземної мови 

для використання цих навичок при виконанні перекладних вправ з 

української мови на англійську і навпаки, сприяє розвитку 

професійних навичок вживання граматичних структур англійської 

мови в усному спілкуванні та збагаченню загального 

лінгвістичного досвіду студентів для подальшого вдосконалення 

ними своїх лексико-граматичних вмінь і навичок.  

 

Мета (Чому це цікаво/потрібно 

вивчати) 

Метою вивчення дисципліни «Практична граматика англійської 

мови» є: 

 - розвивати лінгвістичну компетенцію через розширення і 

поглиблення граматичних навичок і умінь, які є необхідними 

для комунікації за темами і проблемами, які передбачені 

програмою І курсу; 

- закласти основи професійно орієнтованої комунікативної 

компетенції через презентацію нових методів навчання 

граматики та залучення студентів до організації навчального - 



розвивати лінгвістичну компетенцію через розширення і 

поглиблення граматичних навичок і умінь, які є необхідними 

для комунікації за темами і проблемами, які передбачені 

програмою І курсу; 

- закласти основи професійно орієнтованої комунікативної 

компетенції через презентацію нових методів навчання 

граматики та залучення студентів до організації навчального 

узагальнення функціональних характеристик граматичних 

форм, розширення, поглиблення та систематизація знань в 

галузі практичної граматики, формування лінгвістичної 

компетенції студентів.  

Компетентності Інтегральна компетентність 

І 1.. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми в галузі філології (лінгвістики, перекладу) в 

процесі професійної діяльності або навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів філологічної науки і 

характеризується комплексністю та невизначеністю умов.  

Загальні компетентності 

ЗK.3 Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і 

письмово. 

ЗK.4 Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗK.5 Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями. 

ЗK.6 Здатність до пошуку, опрацювання та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗK.7 Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗK.8 Здатність працювати в команді та автономно. 

ЗK.9 Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

3K.10 Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗK.11 Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Фахові  компетентності 

ФК 1. Усвідомлення структури філологічної науки та її  теоретичних 

основ.  

ФК 2. Здатність використовувати в професійній діяльності знання про 

мову як особливу знакову систему, її природу, функції, рівні.  

ФК 6. Здатність вільно, гнучко й ефективно використовувати  мову(и), 

що вивчається(ються), в усній та письмовій формі, у  різних жанрово-

стильових різновидах і регістрах спілкування  (офіційному, 

неофіційному, нейтральному), для розв’язання  комунікативних 

завдань у різних сферах життя.  

Програмні результати  

(Чому можна навчитися) 

Програмними результатами навчання є: 

ПРН.2 Ефективно працювати з інформацією: добирати необхідну 

інформацію з різних джерел, зокрема з фахової літератури (передусім, 

перекладу) та електронних баз, 

критично аналізувати й інтерпретувати її, впорядковувати, 

класифікувати й систематизувати. 

ПРН.3 Організовувати процес свого навчання й самоосвіти. 

ПРН.5 Співпрацювати з колегами, представниками інших культур та 

релігій, 

прибічниками різних політичних поглядів тощо. 
 

Зміст дисципліни 

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких 

змістовних блоків: 

 Змістовний  блок 1. Частини мови 



Тема 1.  Речення. Члени речення. Порядок слів у англійському 

реченні. Комунікативні типи речень.  Частини мови. 

Тема 2. Іменник. Семантичні, морфологічні та синтаксичні 

характеристики. Число іменників. Відмінки  іменників. 

Тема 3. Артикль. Уживання означеного та неозначеного 

артикля. Уживання іменників з артиклем і без. 

Тема 4. Числівник. Класифікація. Утворення кількісних і 

порядкових числівників. Вживання числівників. 

Тема 5. Займенник. Особові, присвійні, вказівні, питальні, 

неозначені займенники. 

Тема 6. Прикметник. Семантичні, морфологічні та синтаксичні 

характеристики. Ступені порівняння. 

Тема 7. Прислівник. Розряди і місце в реченні. 

Змістовний  блок 2. Дієслово. 

Тема 1. Дієслово. Класифікація. Категорія способу. Дієслова to 

be, to have. Модальні дієслова can, may, must. 

Тема 2. Безособові речення. Конструкція з There+be. 

Тема3. Квантитативні слова a lot of/lots of, much, many, few/a few, 

little/a little. 

Тема4. Часова система англійського дієслова в активному стані. 

Неозначений час дієслова. Формоутворення та вживання часів 

групи Simple. 

Тема 5. Формоутворення та вживання часів групи Progressive 

Змістовний  блок 3.  

Часові форми англійського дієслова в активному стані. 

Завершений час. Завершений подовжений час. 

Тема 1. Формоутворення та вживання часів групи Perfect. 

Тема 2. Формоутворення та вживання часів групи Perfect 

Progressive 

Змістовний блок 4.  

Пасивний стан англійського дієслова. 

Тема 1. .Вживання часів групи Simple в пасивному 

стані.Вживання часів групи Simple в пасивному стані 

Тема 2. Подовжені часи в пасивному стані. 

 Тема 3. Завершені часи в пасивному стані. 

Змістовний  блок 5. Узгодження часів. Непряма мова. 

Активний і пасивний стан англійського дієслова. 

Тема 1. Узгодження часів. Стверджувальні та заперечні речення 

у непрямій мові. 

Тема 2. Узгодження часів. Запитальні речення у непрямій мові. 

Тема 3. Уживання видо-часових форм дієслова в активному і 

пасивному стані, узгодження часів,  пряма мова. 

 

Критерії оцінювання роботи 

студентів 

1 семестр: 

Під час практичного заняття оцінюються відповіді на питання, а 

також активність 

при обговоренні питань. 5 балів – середньо-арифметичний бал 

за роботу в межах зазначених тем змістового блоку. 

СР – самостійна робота. 

5 балів – середньо-арифметичний бал за завдання, винесені на 

самостійне опрацювання. 

Модульна контрольна робота: в межах зазначених тем 

змістового блоку студенти 

виконують контрольну роботу під час практичних занять. 

Кожен тест оцінюється в 10балів. 

Залік відбувається в письмовій формі: комплексна залікова 



контрольна робота ( 20 балів). Робота складається з 4 завдань, 

кожне з яких оцінюється балами 0-5.  

 

2 семестр:  

Поточний контроль теоретичних та практичних знань 

відбувається шляхом проведення фронтального, групового та 

індивідуального опитування, шляхом дискусій, аналізу та 

обговорення зразків перекладу, виконання власних перекладів, 

підготовки презентацій. 

Оцінка усних та письмових відповідей студентів, виконання 

практичних завдань здійснюється за 5-ти бальною шкалою – 

середньо-арифметичний бал за роботу в межах зазначених тем 

змістового блоку. 

Т – тема – включає відповідь на практичному занятті та 

виконання домашнього завдання.  

Виконання самостійної роботи оцінюється в 5 балів ( 3 теми-

15б).  

Тести: в межах зазначених тем змістового блоку студенти 

виконують 2 контрольні тести під час практичних занять. 

Кожен тест оцінюється в 5 балів.Максимальний бал за модульну 

контрольну роботу – 5 балів (15 б.). 

Всього 60 балів. 

При складанні екзамену студент отримує максимально - 40 

балів. 

Екзаменаційна контрольна робота пишеться на останній парі (20 

балів): 

робота складається з 4 завдань, кожне з яких оцінюється балами 

0-5.  

Завдання 1: тест множинного вибору. 

Завдання 2: перефразування речень. 

Завдання 3: укладання речень із неособовими формами дієслова.  

Завдання 4: переклад речень/ситуацій. 

Аналіз екзаменаційної контрольної роботи – 10 балів: 

Відповідь на теоретичне питання – 10 балів. 

 Прострочені завдання, незадовільні оцінки студенти можуть 

скласти під час консультацій з курсу. Недостатню кількість 

балів можна додатково скласти під час перескладання заліку або 

екзамену, які відбуваються згідно графіку, наданому деканатом 

та затвердженого ректором університету. 

Політика курсу Відвідування практичних занять, виконання та вчасне подання 

завдань – обов’язкове. Від активності студентів на практичних 

заняттях залежить кількість набраних балів.  

Слідування політиці академічної доброчесності – обов’язкове: 

студенти мають виконувати завдання самостійно, вміти надати 

розгорнуту, структуровану, логічну відповідь, не дозволяється 

читати інформацію зі смартфону, можна користуватися 

власними нотатками та роздруківками матеріалу. 

Інформаційне 

забезпечення 

Програмне забезпечення: Word, PowerPoint, електронні 

словники 

Онлайн-ресурси:  

html://englishwell.org/grammarbooks. 

www.testyourenglish.net/english-online/grammar-tests.html 

www.examenglish.com/KET/KET-grammar.html 

www.learnenglish.de/englsitestspage.html 
http://www.englisch-hilfen.de/en/ 
http://learnenglish.britishcouncil.org/en/grammar-exercises 

http://www.testyourenglish.net/english-online/grammar-tests.html
http://www.examenglish.com/KET/KET-grammar.html
http://www.learnenglish.de/englsitestspage.html
http://www.englisch-hilfen.de/en/
http://learnenglish.britishcouncil.org/en/grammar-exercises


http://www.agendaweb.org/ 
http://www.english-4u.de/grammar_exercises.htm 

 

Матеріально- 

технічне забезпечення 

Аудиторія теоретичного навчання, проєктор, ноутбук, 

смартфон, наукова література, презентаційні матеріали, тексти 

та вправи для перекладу. 

 
 

 

http://www.agendaweb.org/

